
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA

ATA DA 1ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CRP-MG – XVIII PLENÁRIO REALIZADA EM
20/09/2025.

Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil  e vinte e cinco, com início às 09h realizou-se a 1ª
Reunião Plenária Ordinária do XVIII Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Es�veram
presentes as(os)(es) Conselheiras(os) Efe�vas(os): André Luiz Moreno da Silva, Andressa Moreira Antunes,
Cin�a Coelho dos Santos, Daniel dos Santos Saldanha de Freitas Camilo, Edilson Felipe Domingues, Fabiana
Alcântara Santos da Conceição, Isabelle Oliveira Pereira, João Paulo da Silva Morais, José Alberto Manoel dos
Santos, Laura Costa Lobo, Lucas Fernandes Ayres Pinto, Luciana Rodrigues Vasconcellos, Nayara Priscila Koda
Teixeira,  Sara  Edith  Souza  de  Assis  Leão,  Tobias  de  Medeiros  Chaves  Ferreira,  como  Conselheiras(os)
Suplentes: Aline Beatriz Alvarenga Albino Vaz, Ana Clara Gomes Braga, André Correa Ferreira, Bruno Stefani
Ferreira de Oliveira, Clarissa Assis Pereira Gomes, Fernanda Coelho dos Santos Moreira, Juliana Mendes
Alves,  Juliana  Nassau  Fernandes,  Patrícia  de  Fá�ma  Pantaleão  e  Samantha  Alves  Pereira  de  Souza.
Jus�fica�vas de ausência: Aline Arantes Porto; Ângela Maria Valen�m Gonçalves, Cassiano Carlos Antônio
de  Oliveira;  João  Carlos  da  Silva  Ba�sta  e  Ká�a  Regina  Beal  Rodrigues  jus�ficaram ausência.  Assuntos
tratados:  1) Apresentação Gerência Jurídica: O Gerente Jurídico Luiz Henrique apresentou o histórico do
setor Jurídico, destacando a importância deste para a imagem polí�ca do conselho e detalhando a evolução
e a estrutura do setor, que expandiu de um para dois assessores e posteriormente ocorreu a implementação
da Gerência Jurídica em Agosto/2025, para dar conta das demandas. Explicou sobre os seguintes pontos:
CRP04-MG; Regimento Interno (Resolução CFP Nº 31/2001); funções das(os) conselheiras(os); da Diretoria e
sobre  as  Reuniões  Plenárias.  Ressaltou  a  necessidade  de  planejamento  e  evidenciação  de  ações
ins�tucionais. Pontuou sobre a fiscalização dos conselhos, a regulamentação híbrida e as funções das(os)
conselheiras(os),  diferenciando as responsabilidades de efe�vas(os) e suplentes.  O Gerente Jurídico Luís
Henrique  detalhou  a  organização  das  reuniões  plenárias  e  os  julgamentos,  abordando  questões  de
suspeição e impedimento. Em seguida �rou dúvidas do Plenário. Solicitou que no registro da votação que
faça antes a consulta às(aos) suplentes com a frase “manifestaram x pela aprovação e x pela rejeição”.
Assim, seria só uma forma de registrar a opinião das(os) suplentes e na sequência abria-se para votação
das(os) efe�vos(as). Busca-se assim evitar que aberta a votação tenha deliberação com mais de 15 votos e
isso  gerar  dúvida.  2)  Apresentação  Gerência  Técnica:  A  Gerente  Técnica  Flávia  Santana  apresentou  a
estrutura das comissões do conselho, incluindo o Setor de Orientação e Fiscalização (SOF), o Setor de Apoio
às  Comissões  Permanentes  (SACP),  o  Setor  de  Apoio  às  Comissões  Temá�cas  (SACT)  e  o  Centro  de
Referência  Técnica  em  Psicologia  e  Polí�cas  Públicas  (CREPOP).  Em  seguida  descreveu  as  funções  e  a
estrutura da Comissão de Orientação e Fiscalização (COF), da Comissão de É�ca e da Comissão de Direitos
Humanos, bem como as comissões de orientação temá�ca e os Grupos de Trabalho (GTs), explicando as
diferenças entre elas. O Conselheiro André Luiz Moreno destacou a necessidade de implementar medidas
mais obje�vas e prá�cas para a análise das ações proposi�vas do conselho. Ressaltou a importância de que
os projetos venham estruturados para permi�r a extração de indicadores e a avaliação pós-execução das
ações.  3)  Apresentação  Gerência  Financeiro-Contábil:  O  Gerente  Financeiro-Contábil  Gustavo  Lopes



informou que a Gerência Financeiro-Contábil do CRP04-MG tem como finalidade supervisionar e auxiliar as
operações  dos  Setores  de  Contabilidade  e  Patrimônio,  Financeiro  e  de  Arrecadação  e  Cobrança.  É
responsável por produzir informações econômico-financeiras para subsidiar as decisões da Diretoria e do
Plenário e também por contribuir com as demais gerências e assessorias no desenvolvimento das diversas
ações  planejadas  pela  Ins�tuição.  Na  sequência  explicou  sobre  os  setores  Contabilidade  e  Patrimônio,
Financeiro e de Arrecadação e Cobrança; a anuidade; a execução orçamentária do período de Janeiro a
Agosto/2025; inadimplência Pessoa Física e Pessoa Jurídica no período. Por fim, explicou sobre o fluxo Geral
dos  Processos  de  Pagamentos  e  �rou  dúvidas  do  Plenário.  4)  Composição  da  Diretoria:  Aberto  para
manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência da composição da Diretoria. Aberto
para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis o Conselheiro
André Luiz Moreno da Silva, por 15 votos favoráveis a Conselheira Isabelle Oliveira Pereira, por 15 votos
favoráveis a Conselheira Fabiana Alcântara Santos da Conceição e por 15 votos favoráveis o Conselheiro
Lucas Fernandes Ayres Pinto, para responderem respec�vamente pelos cargos de Conselheiro Presidente,
Conselheira  Vice-Presidente,  Conselheira  Tesoureira  e  Conselheira  Secretária.  A  seguir,  o  Conselheiro
Presidente André Luiz Moreno da Silva deu posse às(aos) novas(os) Conselheiras(os) Diretores, sendo que os
mesmos  se  comprometeram  a  desempenhar  suas  atribuições  conforme  o  regimentalmente  disposto,
ressaltando  que  competem  a(ao)  Conselheira(o)  Presidenta(e)  junto  à  Conselheira(o)  Tesoureira(o)  as
assinaturas de cheques emi�dos pelo Conselho e demais  documentos de competência  exclusiva destes
cargos. 5) Composição Comissões Permanentes, Administra�vas e Conselheiras(os) Referência de setores: O
Conselheiro André Luiz apresentou as comissões permanentes e comissões administra�vas para indicação
de Presidência,  Coordenação ou Conselheira(o)  Referência  coordenação e composição das mesmas.  Em
seguida colocou para manifestação de interesse. Comissões Permanentes: A) COE: Manifestaram interesse o
Conselheiro Tobias de Medeiros Chaves Ferreira para Presidência e como membros Conselheiro Daniel dos
Santos  Saldanha  de  Freitas  Camilo  e  Conselheiro  André  Corrêa  Ferreira.  Deliberação:  Aberto  para
manifestação das(os) Conselheiras(os)  Suplentes 10 deram anuência à composição da COE. Aberto para
votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Presidência da
COE pelo Conselheiro Tobias de Medeiros Chaves Ferreira e como membros os Conselheiros Daniel  dos
Santos Saldanha de Freitas Camilo e André Corrêa Ferreira. B) Comissão de Meios Consensuais de Conflitos:
O  Conselheiro  Daniel  dos  Santos  Saldanha  de  Freitas  Camilo  manifestou  interesse  na  Presidência.
Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à composição
da Comissão de Meios Consensuais de Conflitos. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os)
presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Presidência da Comissão de Meios Consensuais de Conflitos
pelo  Conselheiro  Daniel  dos  Santos  Saldanha  de  Freitas  Camilo.  C)  COF:  Manifestaram  interesse  a
Conselheira Nayara Priscila Koda Teixeira para Presidência e como membros o Conselheiro José Alberto
Manuel dos Santos e a Conselheira Sara Edith Souza de Assis Leão. Deliberação: Aberto para manifestação
das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à composição da COF. Aberto para votação às(aos)
Conselheiras(as)  (os)  Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Presidência da COF pela
Conselheira Nayara Priscila Koda Teixeira e como membros o Conselheiro José Alberto Manuel dos Santos e
a Conselheira Sara Edith Souza de Assis Leão. D) CDH: Manifestaram interesse a Conselheira Cin�a Coelho
dos Santos para a Presidência e como membros o Conselheiro João Paulo da Silva Morais e as Conselheiras
Laura  Costa  Lobo  e  Samantha  Alves  Pereira  de  Souza.  Deliberação:  Aberto  para  manifestação  das(os)
Conselheiras(os)  Suplentes  10  deram  anuência  à  composição  da  CDH.  Aberto  para  votação  às(aos)
Conselheiras(os)  Efe�vos(as)  presentes  elegeram  por  15  votos  favoráveis  a  Presidência  da  CDH  pela
Conselheira Cin�a Coelho dos Santos e como membros o Conselheiro João Paulo da Silva Morais,  e  as
Conselheiras Laura Costa Lobo e Samantha Alves Pereira de Souza. E) Comissão de Análise para Concessão
de  Registro  de  Psicóloga(o)  Especialista–CARPE:  Manifestaram  interesse  o  Conselheiro  Edilson  Felipe
Domingues para a Presidência e como membros as Conselheiras Juliana Nassau Fernandes e Aline Beatriz
Alvarenga Albino Vaz. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram
anuência à composição da Comissão de Análise para Concessão de Registro de Psicóloga(o) Especialista.



Aberto para votação às(aos)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes  elegeram por  15 votos  favoráveis  a
Presidência  da  Comissão  de  Análise  para  Concessão  de  Registro  de  Psicóloga(o)  Especialista  pelo
Conselheiro Edilson Felipe Domingues e como membros as Conselheiras Juliana Nassau Fernandes e Aline
Beatriz  Alvarenga  Albino  Vaz.  Comissões  Administra�vas:  F)  Comissão  de  Comunicação:  Manifestaram
interesse a Conselheira Isabelle Oliveira Pereira para a Presidência e como membro a Conselheira Ana Clara
Gomes  Braga.  Deliberação:  Aberto  para  manifestação  das(os)  Conselheiras  (os)  Suplentes  10  deram
anuência  à  composição  da  Comissão  de  Comunicação.  Aberto  para  votação  às(aos)  Conselheiras(os)
Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Presidência da Comissão de Comunicação pela
Conselheira Isabelle Oliveira Pereira e como membro a Conselheira Ana Clara Gomes Braga. G) Comissão de
Gestão de Pessoas: O Conselheiro José Alberto Manuel dos Santos manifestou interesse na referência da
Comissão de Gestão de Pessoas. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes
10  deram  anuência  à  composição  da  Comissão  de  Gestão  de  Pessoas.  Aberto  para  votação  às(aos)
Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis o Conselheiro José Alberto Manuel
dos Santos como Referência da Comissão de Gestão de Pessoas. H) Comissão de Contratação: O Conselheiro
André  Corrêa  Ferreira  manifestou  interesse  na  Presidência  da  Comissão  de  Contratação.  Deliberação:
Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à composição da Comissão
de Contratação. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos
favoráveis a Presidência da Comissão de Contratação pelo Conselheiro André Corrêa Ferreira. I) Comissão de
Registro: A Conselheira Sara Edith Souza de Assis Leão manifestou interesse na referência da Comissão de
Registro. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à
composição da Comissão de Registro. Aberto para votação às(os) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes
elegeram por 15 votos favoráveis a Conselheira Sara Edith Souza de Assis Leão como Referência da Comissão
de  Registro.  J)  Comissão  de  Tomada  de  Contas:  A  Conselheira  Andressa  Moreira  Antunes  manifestou
interesse na Presidência da Comissão de Tomada de Contas. Deliberação: Aberto para manifestação das(os)
Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à composição da Comissão de Tomada de Contas. Aberto
para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Presidência
da Comissão de Tomada de Contas pela Conselheira Andressa Moreira Antunes. L) Comissão de Avaliação de
Documentos: O Conselheiro Lucas Fernandes Ayres Pinto manifestou interesse na Presidência da Comissão
de Avaliação de Documentos. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10
deram anuência  à  composição da Comissão de Avaliação de Documentos.  Aberto para  votação às(aos)
Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes  elegeram por  15  votos  favoráveis  a  Presidência  da  Comissão de
Avaliação de Documentos pelo Conselheiro Lucas Fernandes Ayres Pinto. M) Comissão de Patrimônio:  A
Conselheira  Fabiana Alcântara  Santos  da  Conceição manifestou interesse  na  Presidência  de  Patrimônio.
Deliberação:  Aberto  para  manifestação  das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  10  deram  anuência  da
composição da Comissão de Patrimônio. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes
elegeram  por  15  votos  favoráveis  a  Presidência  da  Comissão  de  Patrimônio  pela  Conselheira  Fabiana
Alcântara Santos da Conceição. N) CREPOP: A Conselheira Patrícia de Fá�ma Pantaleão manifestou interesse
na Referência do CREPOP. Deliberação:  Aberto para manifestação das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes 10
deram  anuência  da  indicação  de  referência  do  CREPOP.  Aberto  para  votação  às(aos)  Conselheiras(os)
Efe�vas(os) presentes elegeram por 15 votos favoráveis a Conselheira Patrícia de Fá�ma Pantaleão como
Referência do CREPOP. O) Setor de Apoio às Comissões Temá�cas:  A Conselheira  Juliana Mendes Alves
manifestou interesse na referência do Setor de Apoio às Comissões Temá�cas. Deliberação:  Aberto para
manifestação  das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  10  deram anuência  da  indicação  de  referência  para  o
CREPOP.  Aberto  para  votação  às(aos)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes  elegeram  por  15  votos
favoráveis a Conselheira Patrícia de Fá�ma Pantaleão como Referência do setor de Apoio às Comissões
Temá�cas. 6) Análise das Comissões de Orientação Temá�ca existentes e possível indicação de nomes: O
Conselheiro André Luiz Moreno apresentou a proposta de suspensão temporária de todas as Comissões
Temá�cas  até  Janeiro/2026  e  a  abertura  de  uma  Consulta  Pública  às(aos)  Psicólogas(os)  com  2  eixos
“Temá�cas”  e  “Subsedes”  por  meio  de  formulário  google  e  rodas  de  conversas  online  lideradas  por



Conselheiras(os) com calendário e perguntas norteadoras. O Conselheiro Lucas Ayres propôs para além da
consulta u�lizar os dados do perfil dos psicólogos, como gênero e distribuição geográfica e u�lizar dados do
Sistema de Informação de Agravo de No�ficação (SIAN). O Conselheiro André Corrêa sugeriu a criação de
um GT para fazer este trabalho. O Conselheiro Bruno Stefani propôs restringir o formulário a psicólogas(os).
Para não haver a resposta por outros interessados como estudantes de psicologia. A Conselheira Andressa
Moreira propôs a criação da Comissão de Análise de Dados e futura criação de um cargo de analista de
dados. O Conselheiro Tobias de Medeiros propôs a u�lização de um item de resposta obrigatória do número
do CRP, como o u�lizado na eleição. O Conselheiro André Moreno colocou para votação a criação do GT de
Comissões Temá�cas e a sua composição. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os)
Suplentes  10  deram  anuência  da  criação  do  GT  de  Comissões  Temá�cas.  Aberto  para  votação  às(aos)
Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes elegeram por 15 votos favoráveis  a  criação do GT de Comissões
Temá�cas com a coordenação pelo Conselheiro Bruno Stefani  Ferreira  de Oliveira  e  como membros as
Conselheiras  Cin�a  Coelho  dos  Santos  e  Juliana  Mendes  Alves.  7)  Comissão  de  Análise  de  Dados:  O
Conselheiro  André  Luiz  Moreno  colocou  para  votação  a  proposta  da  Conselheira  Andressa  Moreira  de
criação da Comissão de Análise de Dados. Deliberação: Aberto para manifestação dos(as) Conselheiras(os)
Suplentes 10 deram anuência à criação da Comissão de Análise de Dados.  Aberto para votação às(aos)
Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a criação da Comissão de Análise
de Dados com a coordenação pela Conselheira Andressa Moreira Antunes. 8) Definição do calendário de
Reuniões Plenárias Ordinárias de Outubro a Dezembro/2025: O Conselheiro André Luiz Moreno apresentou
as  seguintes  datas  para  realização  das  Plenárias  Ordinárias  de  Outubro  a  Dezembro/2025:  31/10  e
1/11/2025 e 05 e 06/12/2025 e colocou para votação pelo Plenário. Deliberação: Aberto para manifestação
das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  10  deram anuência  à  proposta  de  calendário  de  Reuniões  Plenárias
Ordinárias  de  Outubro  a  Dezembro/2025.  Aberto  para  votação  às(aos)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)
presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a realização das Reuniões Plenárias Ordinárias nos dias 31/10 e
1/11/2025 e 05 e 06/12/2025.  9)  Elaboração de Oficinas Temá�cas:  O  Conselheiro  André  Luiz  Moreno
colocou para votação a proposta do GT de Transição de criação de oficinas temá�cas. Deliberação: Aberto
para  manifestação  das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  10  deram  anuência  à  elaboração  de  Oficinas
Temá�cas.  Aberto  para  votação às(aos)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes  aprovaram por  15  votos
favoráveis a elaboração de Oficinas Temá�cas.10) Indicação de delegados para a APAF de Dezembro/2025: O
Conselheiro André Luiz Moreno colocou para indicação de delegadas(os) para a Assembleia das Polí�cas, da
Administração  e  das  Finanças  –  APAF,  a  ser  realizada  nos  dias  13  e  14/12/2025  (sábado  e  domingo),
exclusivamente de forma presencial, iniciando em ambos os dias às 9h, em Brasília-DF. O Conselheiro André
Luiz Moreno ressaltou que a APAF é um lugar de marcação polí�ca e vai  exigir  dos delegados além da
preparação técnica  os  valores  da  gestão.  Informou que par�cipará  da  Reunião de Presidentes  e  estará
representado pela Conselheira Vice-Presidente Isabelle Oliveira Pereira na APAF de Dezembro/2025. Em
seguida colocou para indicação dos demais nomes. Manifestaram interesse as Conselheiras Isabelle Oliveira,
Fabiana  Alcântara,  Andressa  Moreira,  Lucas  Ayres  e  Nayara  Priscila  Koda.  Deliberação:  Aberto  para
manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 10 deram anuência à indicação de delegadas(os) para a
APAF de Dezembro/2025. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes aprovaram
por 15 votos favoráveis a indicação das Conselheiras Isabelle Oliveira Pereira, Fabiana Alcântara Santos da
Conceição, Andressa Moreira Antunes, na condição de delegadas e o Conselheiro Lucas Fernandes Ayres
Pinto e a Conselheira Nayara Priscila Koda Teixeira na condição de suplentes. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a reunião, e eu, Lucas Fernandes Ayres Pinto, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
será assinada por mim e pelas(os) demais presentes. Belo Horizonte, 20 de setembro de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Lucas Fernandes Ayres Pinto, Conselheira(o)
Secretária(o), em 23/03/2026, às 16:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm


Documento assinado eletronicamente por Isabelle Oliveira Pereira, Conselheira(o) Vice-Presidente,
em 23/03/2026, às 16:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por André Luiz Moreno, Conselheira(o) Presidente, em
23/03/2026, às 16:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Alcântara Santos da Conceição, Conselheira(o)
Tesoureira(o), em 23/03/2026, às 17:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.cfp.org.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 2578987 e o código CRC E8CECAA8.
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